Poznin III. MHOTOKYTHHKH

YPOK Ne 44
Tema ypoxy. /Inowa mpuxymnuxa.
Merta ypoky: oosecmu ¢hopmyny 0ns oouucienHs niowi mpuKymuuxa, gopmyeamu
BMIHHA PO38'a3y6amu 3a0ayi 3 UKOPUCAHHAM Yi€i hopmynu.
Tun ypoxy: 3aceoenns nogux 3uamw.
Xix ypoky
I. OpranizauiiiHuii MOMEHT

I1. IlepeBipka JOMANIHBOTO 3aBAAHHS

KoHcynbTaHTH MepeBipsOTh HASBHICTh JOMAIIHBOTO 3aBAAHHS Ta 3'SICOBYIOTb,
pO3B'sI3aHHS  SKMX 3a7ad HEOOXiTHO po3idparn B Kiaci. YUWTedb MPOIMOHYE
0OrOBOPHUTH PO3B'S3aHHS 3a7ad 2 1 3 JOMAIIHBOTO 3aBJaHHs. 3ajada 2 Mae€ JiBa
po3B's3ku. (Homy? Yuurtensb miaKpeciioe HeOOX1THICTh YBaKHO YATATH YMOBY 3aj1adl
1 anamni3ysaru ii.) Po3B'a3anns 3aaa4i 3 abo miArOTOBIEHO 3a3/1aJIeTi/lb Ha IO, a00
KOJIEKTUBHO PO3OHMPAETHCS 1] KEPIBHUIITBOM yUUTEJIS.

II1. AKTyaJsi3anis ONOPHUX 3HAHDb YYHIB

3aBaHHA KJIacy

o 3HaiaiTh ol iryp 3a roToBUMH pucyHkamu (puc. 1, a-e2).

VY4HI npaIoTh y napax 1 yepe3 MeBHUN Yac Ha MPOXaHHs BUUTENS MMOKA3yIOTh
BIANOBIIb HA IUIAHIIETaX. YUYWUTENb BUOIPKOBO MPOCUTHh TMOSCHUTH BIAIOBIMb,
CIHUPAIOYHCh Ha BXKE B1IOMI (PaKTH.
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Po3zé'azanns
BD?
a) Sueop= 2 = 8(cM?) — dopmyna oGunCIeHH IO KBapara 3a iforo

JlaroHAJITI0 (BUBEIEHA HA MUHYJIOMY YPOIIi).

06) CD =4 cm — Kkarer, Ky 1exkuTh npoTu kyta 30°. S zcp = AD - CD = 16 V3

(cm?).
B) AD = AE + ED = 14 (cm), 13 ipsMokyTHOTO TpukyTHUka ABE ( £ AEB = 90°)

= VAB' - 4E* =3 (cm) (Buxopuctaemo Teopemy Ilidaropa, BuBueHyY B Temi
«ITogibHiCTh TPUKYTHUKIBY). S 5cp = AD - BE= 14 - 3 = 42 (cm?) (bopmyna ajis
OOYMCIIEHHS IO Mapaienorpama).
r) OFE =8 cm — paniyc Brucanoro B pom6 ABCD xona, Tomi A =2 - OF =16 cwM,
ne h — Bucota pomba. Y npsMmokyTHoMmy TpukyTHuKy OBC (£ BOC = 90°) OE
— BHCOTa, IpoBeIeHa 10 rinorenysu. Tomi OF*= 4x?, 64 = 4x*, x*=16 (x> 0), x
=4. Orxe, BC=5 - 4 =20 (cm). 3Biacu S,zcp = BC - h =20 16 = 320 (cm?).

IV. ®opmy/1l0BaHHS TEMH, METH i 321a4 YPOKY
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V. BuUBUeHHSI HOBOI'0 MaTepiaJy
[Iparmroroun B mapax, y4HiI CaMOCTIMHO BHBOJSATH (HOpPMYIy i OOUMCIICHHS
wionyi TpukyTHuka. [loTiM oamH 13 yuHIB 3amucye i Ha pomdi. [lepm HiX mapu
MOYHYTh TPAIIOBATH, CJiJ] TOCTaBUTH 3alUTaHHS TIPO BIIACTUBOCTI TUIONI U
aKIICHTYBaTH yBary Ha TOMY, IO JiaroHajb IUIUThH TMapajeiorpaM Ha JBa PIBHHUX
1

TpUKYTHUKU. Busenenns Gopmynu S = 2 ah,, ne a — CTOpOHA TPUKYTHHKA, h, —
BUCOTA, IPOBEICHA J]O CTOPOHU @, 3AMUCY€ETHCS YUHSIMU B 30IINUTAX.

VI. IlepBuHHe 3aKpiNJieHHS] HOBUX 3HAHb Y4YHIB
BuxoHnanHsi ycHUX BIpaB (0OTOBOPIOIOTHCS B Mapax)
1. 3maiimiTe miouly TPUKYTHHKA, SKIO OIHA 3 HOro CTOpIH 5 cM, a BHUCOTa,
MpOBEECHA J0 1i€] CTOPOHU, JOPIBHIOE 2 CM.
2. 3HalJITh MJIONLY OPSIMOKYTHOIO TPUKYTHHKA 3 KaT€TaMu 8 cM 1 3 cM.
3. 3po0iTh y3arajbHEHHS: YOMY JOPIBHIOE IUIOLIA MPSIMOKYTHOIO TPUKYTHHUKA 3
G _ab

KaretaMu a 1 b? (Y4Hi 3anUCyI0Th POpMyITy 2 )

4. Yomy nOpiBHIOE IUIOINIA MPSIMOKYTHOTO TPUKYTHHKA, BHpPa)XE€HA Yepe3 MOro
TIMOTEHY3y € 1 BUCOTY, OINYIICHY Ha rinoteny3y? (Y4Hi 3anucyioTs Gopmyiry
g ch,

2 )

5. Ha mnomepeanpomy ypomi Oyno JOBEOEHO, IO CTOPOHH Tapajeiorpama
0o0EepHEHO MPOMOPIIHHI HOro BUcCOTaM. UYMW € BIpHUM 1€ TBEPIKECHHS IS
TPUKYTHUKIB?

BuxonanHsi nucbMoBHUX BrpaB (hpoHTaIBLHA pOOOTA)

3agaua 1. YV TpUKYyTHUKY JBI CTOPOHHU JOPIBHIOOTH 2 cM 1 4 cM. Bucora,
OMyIlIEeHa HAa MEHIIy 13 IUX CTOpiH, AopiBHIOE 5 cM. Illo MoxHa ckazatu mpo
BEJIMYMHY BUCOTH, OMYIICHOI Ha OUTBIITY CTOPOHY? 3HANAITH IF0 BUCOTY.

3apaua 2. IlepneHnukynsp, NPOBEACHWM 13 CEPEIUHU OCHOBH 10 OIYHOI
CTOPOHH PIBHOOEAPEHOTO TPUKYTHHUKA, JUIMTH 11 HA BiIPI3KK 9 cM 1 16 cM paxyrouun
BiJl BEPIIMHM, MPOTUIICKHOI 10 OCHOBH. 3HANIITh TUIOITY TPUKYTHHUKA.

Posg'sizanns
Hexaii TpukytHuk ABC (puc. 2) piBHOOeapenuii 3 ocHoBoro AC, M — cepeannHa

cropouu AC, ME L BC, BE =9 cm, EC =16 cwm. Cnonyuumo Touku B 1 M. BM —
MesiaHa, Bucota 1 0icekrpuca TpukytHuka ABC. BC = BE + EC = 25 13 TpUKyTHHKA
BMC. (£ BMC = 90°) 3a BIAacTUBICTIO MPOMOPIIIHUX BiJIPi3KiB Y MPIMOKYTHOMY
TPUKYTHHKY ofepkumo: BM? = BE - BC =9 - 25, BM = 15 (cm) (BM > 0), MC*
=FEC-BC=16 25, MC=20cm (MC>0),AC =40 cm.
1 1

OTxe, Spapc= 2 AC-BM = 2 -15-40=15"-20=300 (c™m).

Bionosios.: 300 cM’.

3agauya 3. /{oeniTh, 10 MeAiaHa JUIMTh TPUKYTHUK Ha J1BAa PIBHUX 3@ IUIOLIECIO
(pIBHOBEJIMKHUX) TPUKY THUKH.
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Jloseoenns
Hexait BM — meniana tpuxkytHuka ABC (puc. 3). Po3misiHemo TpukyTHUK ABM.
AM-BK 1 1 AC-BK
[IpoBeneMo B HbOMY BUCOTY BK. Sjapyv = 2 =12 .2 4C-BK= 4

1

Posrnsnemo TpukytHuk BMC: BK — iioro Bucora, MC = 2 AC. 3sincu Syzc =
1

= 4 BK - AC. Otxe, Spgyc = Saapys 110 it TpeOGa OYII0 JOBECTH.
3anaua 4. Busenite ¢opmyny st OOYHMCICHHS IUIONI PiBHOCTOPOHHBHOTO
TPUKYTHHKA 31 CTOPOHOIO d.
Posg'sizanns
Hexait ABC (puc. 4) — pIBHOCTOPOHHIN TPUKYTHHUK 31 CTOPOHOK a. BM —
BUCOTa TPUKYTHUKA ABC, a OCKUIbKM BiH PIBHOCTOPOHHIN, TO i ME/[iaHa.
a

AM = MC = 2 .Y tpuxytauky ABM ( £ AMB = 90°), 3aCTOCOBYIOYH TEOPEMY
[Tidaropa, noeneny B Temi «I10miOHICTh TPUKYTHHUKIBY, OJIEPKUMO:
\/az _a J3_ ay3
BM = VAB> —AM® — 4 _\ 4 = 2
1 1oaf3 a3
TOrHiSAABC: 2AC'BM: 2a' 2 = 4
a*\3

Bionosion: 4

B B
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a D
Puc. 2 Puc. 3 Puc. 4 Puc. 5
s @3
Yyutens nOponoHye  yuHsIM  3anam'atratd  GopMyiy 4 TS

PIBHOCTOPOHHBOTO TPUKYTHHKA 31 cTOpoHOIO a. Ilin Yac po3B's3yBaHHs 1€l 3aadi
Oyno BUBEAEHO U (pOpMyiy IJsl BUCOTHU PIBHOCTOPOHHBOIO TPUKYTHHKA, SAKY TAKOXK

h:“ﬁ

CIIiJ1 3amam'siTaTH: 2 | 51e a — cTOpOHA PIBHOCTOPOHHBOIO TPUKYTHHKA.
3anaua 5. 3HaiiaiTh oty poM0a, SKIIO BiAOMI HOTro JiiaroHamti.
Pose'sizanns
Hexait ABCD (puc. 5) — nanumii poM0, Touka 0 — TOYKa IMEPETHHY HOTO
niaroHajnei. Sk BimoMo, 3a BIacTHBICTIO jgiaroHanei pomda < BOC = £ AOB =

3
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Poznin III. MHOTOKYTHHKH
= ZAOD= £ DOC = 90°, BO = OD, AO = OC. Ockinbku AAOB=ABOC=ACOD
= = ADOA (3a nBoMa KareTra MH), Mo iX TUIONIl TaKOX PiBHI MK CO0010. Sy, 05 =

A0-BO 1(1/10130) AC-BD

= Sasoc = Sacop = Sapoa = s = 2 8
AC-BD AC-BD
OT)KC, SABCD = 4 : SAAOB = 4 : 8 = 2 .
Takum uwHOM, HOBENEHO, IO TUIOMA poMOa JOPIBHIOE MIBIOOYTKY WOTO
S — dl i dz
niaronaneit: 2 ned,id,— niaronani pomba.

VII. Cucremarn3anisi BUB4EHOT0 MaTepiaay

IIuTanusa Kiaacy

° Sxi1 popmynu Ta BaxkauBi PpaxTy Oyau OTpUMaH1 Ha ypou?

VY4H1 QopMysIOIOTH BIANOBIAI HA MUTaHHS, NOKa3ylO4d HEOOXIIHI (popmMynu Ha
mwiadmerax. Lo cucremaruzainizo MOXXKHa HPOBECTH, 3aCTOCOBYIOUHM TEXHOJIOTIIO
«Mikpodon».

VIII. Iin0urTs mixcymkiB ypoky. Peduiexcis
IIuTtanusa KiIacy
Hackinbku mpogykTuBHOIO Oyiia poOoTa Bamioi mapu Ha ypori?
S BH OITIHIOETE CBOIO pOOOTY B mapi?
[I{o 3aBaxano poboTi?
Ha 1o cnig 3BepHyTH yBary mij yac BUKOHaHHS JJOMAIIHLOTO 3aBIaHHS?
Po6ora sikoi mapu (a0o sikuX map), Ha Balll OIS, Oyjia HaAlaKTUBHIIIOW?
Ski 13 3aBaHb, BUKOHAHUX T11]T YaC KOJIEKTUBHOI pOOOTH, BU MOIJIM O BUKOHATH
caMoOCTiitHO abo B mapi?

AR N

IX. /lomamHe 3aBIaHHA
1. [Ipoxymatu noBeneHHs HOPMYIIH AJIsI OOUMCIICHHS IO Tparlelii.

C 2. CropoHa TpUKyTHHKA JOPIBHIOE § CM, a BUCOTA, IIpOBe/IeHa 0 Hel, — 4,5 cM.
3HalaiTh IIOILY TPUKYTHHKA. (Bionogion.: 18 cM?.)

C 3. IInowma TpUKyTHUKA AOPiBHIOE 84 cM”. 3HANIITE BUCOTY TPUKYTHUKA,
MPOBEACHY /10 CTOPOHU 3aBIOBXKHU § CM. (Bionosios: 21 cMm.)

C 4. 3naiiaiTe mioury NpsiMOKYTHOTO TPUKYTHHKA, KaTETH SKOTO JOPIBHIOIOTH 6 CM 1
9 cM. (Bionosion: 27 cm?.)

I 5. OcHoBa TpUKyTHHKA JIOPIBHIOE 8§ CM, a BUCOTA, IPOBE/ICHA 10 HEl,— 3 CM.
Sxoro mae OyTH BUCOTa APYTroro TPUKYTHHUKA 3 OCHOBOIO 6 cM, 11100 iloro
mioma Oyna B 3 pa3u OUTBIIOK BiJI IJIOIII MEPIIOro TPUKyTHUKA? (Bionosiow:
12 cMm.)

I 6. KateTn npsSMOKYyTHOTO TPUKYTHUKA JOPIBHIOIOTH 9 cM 1 12 cM. 3HAWIITH
BHUCOTY TPUKYTHHKA, POBEJICHY 0 TIOTeHY3H. (Bionogios. 7,2 cM.)

B 7. lano: AO = OB, OC =2 OD, S,oc = 12 cM? (puc. 6). 3uaiitu: S z)p.
(Bionoegiow: 6 cm>.)

B 8. JloBeniTs, m1o miornia S TpUKyTHHKA 31 CTOPOHAMH 4, b 1 ¢ C
JOPIBHIOE TOOYTKY pajiiyca 7 BIHCAHOTO B IIeH

4 B
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_a+b+c

TPUKYTHHUK KOJIA Ta MiBIIEpUMETpa TPUKYTHHUKA: S = rp , 1Ie 2
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